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1ª Questão
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Solução. Considerando os vetores como u e v e seus módulos, temos:


. (d)

2ª Questão. 

A projeção ortogonal de A sobre a reta BC, sabendo que A = (3,7), B = (1,1) e C = (9,6), terá as coordenadas de projeção:







a) x = ; y =                     b) x = ; y =                c) x = ; y = 





d) x = ; y =                     e) x = ; y =      

Solução 1. Utilizando a fórmula da projeção, temos:


.

[image: ]



















Solução 2. As coordenadas pedidas correspondem ao ponto de interseção entre as retas r (passando por B e C) e s (perpendicular a r e passando por A). Calculando os coeficientes angulares, temos:


.

[image: ]


3ª Questão.




Um paralelepípedo formado pelos vetores ,  e , com  tem volume igual a 8. Determine o valor de a.


a) 1                                    b) 2                                  c)                          d) 3                         e) 
Solução. Utilizando a fórmula com determinante, temos:


. (b)

4ª Questão.

[image: ]
Solução. Utilizando a fórmula, temos: 


. 

5ª Questão.

[image: ]
Solução. Utilizando a fórmula, temos: 


. 

6ª Questão.


Determine a equação da reta que passa pelo ponto (1,2) e que seja paralela à direção do vetor 
Solução. Escrevendo a equação vetorial e determinando a Equação cartesiana da reta, temos:


. 

7ª Questão.

Determine a equação vetorial da reta que passa pelo ponto (1,– 1) e que é perpendicular à reta 2x + y = 1.


Solução. O vetor perpendicular à reta 2x + y = 1 é (2, 1). Logo esse vetor é diretor da reta pedida. Temos: .

8ª Questão.

Determine a equação vetorial da reta que passa pelo ponto dado e que seja paralela à reta dada:
a) (2, –5) e x – y = 1;                            b)  (1, –2) e 2x + y = 3.   
Solução. A reta paralela pedida possui como vetor diretor, o vetor perpendicular à reta dada. Temos: 

a) .


b) .

9ª Questão.

[image: ]

Solução. O vetor normal ao plano 3x – 2y + 5z – 1 = 0 é n = (3, – 2, 5). Esse vetor é perpendicular ao vetor normal (a, b, c) do plano dado. Além disso, os pontos dados satisfazem à equação desse plano. Representando as informações em um sistema, temos:


. (a)

10ª Questão.


Determine a equação do plano que passa pelo ponto dado e que seja perpendicular à direção do vetor  dado:

(1,1,1) e 
Solução. As coordenadas do vetor normal serão os coeficientes da equação. Temos:


. 

11ª Questão.

Determine a equação vetorial da reta que passa pelo ponto dado e que seja perpendicular ao plano dado:

(0,1, – 1) e x + 2y – z = 3

Solução. Os coeficientes da equação do plano serão as coordenadas do vetor diretor da reta. Temos:


. 

12ª Questão.


Obtenha a equação geral do plano π que passa pelo ponto A = (1,1,0), B = (1,–1, –1) e é paralelo ao vetor . 


Solução. O vetor normal será o produto vetorial entre os vetores  e . coeficientes da equação do plano serão as coordenadas do vetor diretor da reta. Temos:


. 
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Dados os vetores i = (x, 5,0) ,% = (3,-2,1) e = (1, 1, -1) calcule x para que o volume

determinado por i , & e sejade 24u.v.
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Calcular o volume do tetraedro de base ABC e vértice P, sendo A(2, 0, 0), B(2,4,0), C(0,3,0)
e P(2, -2, 9). Qual a altura relativa ao vértice P?
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Sejaax +by +cz + d =0 a equacéo do plano que passa pelos pontos (4,-2,2)e(1,1,5)eé
perpendicular o plano 3x — 2y + 5z —1=0,
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A adicéo de dois vetores de mesma direco e mesmo sentido resulta num vetor cujo médulo vale 8.
Quando estes vetores séo colocados perpendicularmente, entre si, 0 médulo do vetor resultante vale

4.f2 _Portanto, os valores dos médulos destes vetores so:

a)lerT. b)2e6. c)3es. d)de4
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